

# 保障应急救援队伍快速高效履行职责

## 国务院办公厅印发《关于国家综合性消防救援车辆悬挂应急救援专用号牌有关事项的通知》

新华社北京12月11日电 国务院办公厅日前印发《关于国家综合性消防救援车辆悬挂应急救援专用号牌有关事项的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,根据《中共中央办公厅 国务院办公厅关于印发〈组建国家综合性消防救援队伍框架方案〉的通知》要求和《全国人民代表大会常务委员会关于国务院机构改革涉及法律规定的行政机关职责调整问题的决定》精神,为保障国家综合性消防救援队伍依法履行职责使命,经国务院同意,国家综合性消防救援车辆悬挂应急救援专用号牌。

《通知》明确,国家综合性消防救援车辆中符合执行和保障应急救援任务规定的悬挂专用号牌,主要包括灭火消防车、举高消防车、专勤消防车、战勤保障消防

车、消防摩托车、应急救援指挥车、救援运输车、消防宣传车、火场勘查车等。应急部为专用号牌及配套行驶证件的核发主管单位。驾驶悬挂专用号牌车辆的人员须持公安机关交通管理部门核发的相应准驾车型机动车驾驶证。

《通知》对专用号牌要素和车辆外观进行了规定。专用号牌为白底黑字,配以红色汉字“应急”,分为汽车号牌和摩托车号牌。汽车号牌每副两只,分别悬挂在车辆前部;摩托车号牌为单只,悬挂在车辆后部。悬挂专用号牌车辆外观参照国际通行做法进行标识涂装,车身前面涂装“救援 RESCUE”字样,车身侧面涂装国家综合性消防救援队伍徽标、“消防”字样和所属单位名称、车辆编号,车顶涂装车辆编号,车身两侧及车辆尾部涂装装饰条。

《通知》明确,悬挂专用号牌的车辆执行应急救援任务时可以使用警报器、标志灯具;在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的约束,其他车辆和行人应当让行。非执行应急救援任务时,悬挂专用号牌的车辆不得使用警报器、标志灯具,应遵守《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例,自觉维护公共交通安全和秩序。

《通知》规定,对悬挂专用号牌的车辆免征车辆购置税、免收车辆通行费和停车费。国家综合性消防救援车辆由部队号牌改挂专用号牌的,一次性免征改挂当年车船税,此后按有关规定执行。应急部负责制定悬挂专用号牌机动车参加交通事故责任强制保险办法。悬挂专用号牌消防救援车辆的环保政策平移不变。



### 凝聚民心

#### 法国总统马克龙宣布多项福利措施

法国总统马克龙10日晚在向法国民众发表电视讲话时宣布了上调最低工资标准、对加班期间所获薪酬免税等一系列增加福利的措施,以平息法国民众的不满情绪,凝聚民心走出危机。

马克龙说,法国如今处于经济和社会紧急状态,最近数周在法国本土和海外领地发生的事情深深困扰法国,其中交织着合理的诉求和不能容忍的暴力行为。他承认,自己就任以来的一些言论伤害了部分民众,但他深信会找到一条道路共同走出危机。

马克龙还宣布了一系列增加福利的措施,包括自2019年起上调月最低工资标准100欧元,对加班期间所获得的薪酬将免于征税等,此外他还要求有能力的企业为员工发放一笔免于征税的年终奖。(据新华网)

### 军火巨头

#### 美俄制造商分列一二

瑞典智库斯德哥尔摩国际和平研究所10日发布全球军火销售百强名单,上榜军火制造商2017年销售武器装备及其相关服务总额3980亿美元。其中,美国制造商销售额排名第一,占据半壁江山;俄罗斯超越英国,排名第二。

42家设在美国的军火制造商上榜,销售额合计2260亿美元,比2016年增加2%,占全球销售总额大约57%。斯德哥尔摩国际和平研究所认为,美国国防部持续采购推动了美国军火销售。

俄罗斯军火制造商2017年销售额超越英国,10家上榜俄罗斯军火制造商合计销售额占全球销售总额的大约10%。俄罗斯最大军火卖家金刚石-安泰公司销售额达到创纪录的86亿美元,排名第十,是唯一一家跻身前十的俄罗斯制造商。金刚石-安泰公司生产的武器装备包括S-400型防空导弹系统。(据新华网)

### 性侵丑闻

#### 阿富汗6名足联高官被停职

阿富汗总检察长办公室昨日要求阿富汗足球联合会6名高级官员停职,以彻底调查阿足联官员虐待、性侵犯国家女子足球队队员的嫌疑。

英国《卫报》上月报道,阿足联男性高官去年2月在足联位于阿富汗境内的总部和位于约旦的一处训练营体虐待和性侵犯国家女足队员。阿富汗总统阿什拉夫·加尼随即要求总检察长“彻底调查”这一嫌疑。

阿富汗总检察长的发言人贾姆希德·拉苏利昨日说,总检察长办公室暂停6名足联高官职务,包括足联主席卡拉姆丹·卡里姆。“为了彻底调查、取证以及确保公正,检方调查组决定暂停这些人的职务。”

阿足联在一份声明中说,虐待和性侵犯指控“毫无根据”,将全力配合调查。(据新华网)

### “虎螭”,欢迎回家!



曾在英国被拍卖的圆明园文物青铜“虎螭”近日重回祖国怀抱。11日,这件流失海外百余年的文物正式入藏中国国家博物馆。青铜“虎螭”为西周晚期文物,顶盖内铸有“自作供螭”铭文,因其精美独特的造型、罕见的虎形装饰而具有重要的历史、艺术和文化价值。(据新华网)

### “故事王”潘恒球

## 30多年坚持义务普法

他是说书人。前21年说历史,面对的是书场中的听众;后37年说法律,听众变为校内外孩子。前21年说书,一个月赚的比国家干部还多,后37年一分钱不赚还倒贴。他就是江苏省淮安区南闸镇泾河村人潘恒球,30多年坚持义务普法的“故事王”。

那天,他乘车去江都说书,车上遇到警察带着两个少年,得知这两孩子因赌博而偷窃,走上犯罪之路。花季少年锒铛入狱,让潘恒球唏嘘之余,一个念头开始在他脑海中挥之不去:“能不能用说书教育下一代?”他打算用自己擅长的说书方式,把法律知识讲给学

生们听。

南闸小学退休教师范广友至今还记得潘恒球的“第一次”:全校六七百名孩子一起听他讲,一个多小时下来,注意力很集中,反响非常好,老师也觉得新奇——跟我们以往的教育课大不一样!

当头炮一响,潘恒球追学校变成学校追他,最关键的原因是,他的普法课在不少孩子身上看到了效果。对于没有任何授课经验的潘恒球来说,这实属不易。“如何让学生在笑声中得到教育?我下了很多功夫:从报纸杂志上找法律案例,动脑筋改编成小故事,然后对着镜子练,一个小故事起码

练二十多次,要有说、唱、哭、笑、打、闹,这样才能抓住学生。”他说。

为让普法之路越走越宽,潘恒球不断进行新的尝试。长达16万字的《潘恒球普法故事选编》2017年付印,已被列入淮安区“六五”普法重点读物并向淮安市中小学生免费赠阅。他还自编法制小故事60多万字,涉及《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《刑法》《婚姻法》等多部法律法规。(据中国文明网)

